

# «Уралочка» дома востребована

Евгений Куйвашев вручил 400-тысячную Единую социальную карту и обозначил перспективы развития проекта

Сергей РЫБАКОВ

Вчера Евгений КУЙВАШЕВ подвел предварительные итоги внедрения в Свердловской области Единой социальной карты и обозначил дальнейшие перспективы развития проекта в регионе. Карта – это многофункциональный электронный носитель, совмещающий возможности получения мер соцподдержки, социальных, медицинских и транспортных услуг, в том числе по льготным тарифам. Карта дает доступ к программам лояльности партнеров проекта, работает в том числе в формате банковской карты на основе платежной системы «МИР» с бесплатным обслуживанием. Возможность получения нефинансовой карты также доступна для пользователей. Проект реализуется с 2018 года.

– Это еще один проект, реализуемый в комплексной системе социальной поддержки граждан. Приоритет нашей работы – люди, их комфорт и благополучие. Помощь тем, кто особо нуждается во внимании и заботе государства. Сегодня свыше полутора миллионов уральцев получают различные виды социальных выплат. Среди них – более трехсот тысяч семей с детьми. На Единую социальную карту уже перечисляется часть пособий, пенсия, зарплата и другие выплаты, – сказал Евгений Куйвашев.

Глава региона выразил уверенность, что «Уралочку» ждут



В Год педагога и наставника губернатор вручил 400-тысячную Единую социальную карту учителю из Екатеринбурга Ирине Анкундиновой

большие перспективы и настоящая народная популярность, подчеркнув, что в будущем она станет универсальным инструментом, который сделает повседневную жизнь комфортнее.

– Карту можно получить на территории 46 населенных пунктов Свердловской области. С 2024 года планируется доставка социальных карт Почтой России. Единая социальная карта стала универсальным и удобным инструментом по внедрению механизма оказания отдельных мер социальной поддержки. В десяти городах области ее можно использовать для оплаты проезда в общественном транспорте. Кроме того, с помощью карты можно оплачивать товары и услуги, получать социальные выплаты, пользоваться скидками, бо-

нусами и специальными предложениями от партнеров проекта, – сказала председатель Законодательного Собрания области Людмила Бабушкина.

Губернатор Евгений Куйвашев также отметил необходимость проработать вопрос более активного включения в реализацию проекта крупных торговых сетей, работающих в регионе. Также в числе направлений развития Единой социальной карты – расширение ее функционала в части виртуализации, разработка электронного приложения «Социальный сертификат» и медицинского приложения «Детское питание», создание единой системы учета и оплаты проезда, развитие сервиса для добровольцев, в частности – волонтеров культуры.

В Свердловской области выданы уже сотни тысяч карт. Вчера юбилейная, 400-тысячная Единая социальная карта была вручена преподавателю биологии и географии из Екатеринбурга Ирине Анкундиновой. Очень символично, что произошло это в Год педагога и наставника.

– Неожиданно совершенно! Очень надеюсь, что проект будет процветать, чтобы жители региона получали это внимание, – сказала Ирина Анкундинова.

Социальная поддержка уральцев – один из приоритетов в работе региональных властей. Расходы на соцсферу в бюджете Свердловской области на 2024 год превышают 267 млрд рублей.

СВЕРО



## Наработки применяют на практике

Завершился IX Антикоррупционный форум Свердловской области

Михаил БАТУРИН

Итоговое пленарное заседание форума прошло 8 декабря, накануне Международного дня борьбы с коррупцией, на площадке Общественного штаба регионального отделения партии «Единая Россия». Антикоррупционный форум – традиционное ежегодное мероприятие, организованное Общественной палатой во взаимодействии с департаментом внутренней политики региона. В работе заседания приняли участие вице-губернатор Олег ЧЕМЕЗОВ и председатель Законодательного Собрания области Людмила БАБУШКИНА.

Антикоррупционный форум Свердловской области проводится ежегодно. Его цель – популяризация антикоррупционных стандартов поведения, обмен опытом по профилактике подобных правонарушений. В 2023 году мероприятия проходили на 11 тематических площадках Екатеринбурга с 4 по 7 декабря. Участие в работе приняли больше одной тысячи человек.

Выступая на итоговом заседании, вице-губернатор Олег Чemezov особо подчеркнул важность практического применения наработок форума:

– Мы с нетерпением будем ждать принятия резолюции форума. Я убежден, что те дискуссии, которые вы ведете на полях форума, полезны не только для

специалистов, но и для тех, кто потом получает эти материалы.

Председатель Законодательного Собрания региона Людмила Бабушкина отметила, что борьба с коррупцией – задача государственного масштаба. От ее результатов зависят доверие к власти и условия жизни простых граждан. Сегодня в Свердловской области принято свыше 50 областных законов в сфере противодействия коррупции.

– В Законодательном Собрании проводится серьезная работа по созданию качественной нормативно-правовой базы в этом направлении. Основопологающий закон – закон Свердловской области № 2-ОЗ «О противодействии коррупции в Свердловской области». Этот норматив-

ный акт стал одним из первых аналогичных в регионах РФ, – заявила Людмила Бабушкина.

Одно из главных направлений антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества – общественный контроль, функция, возложенная на Общественные палаты.

– Практически общественники могут заниматься профилактикой, разъяснениями, общественной экспертизой законопроектов, чтобы выявлять места, где может возникнуть коррупционная составляющая – нарыв, который сразу надо купировать, – подчеркнул председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин.

В Свердловской области наградили школьников, совершивших героические и мужественные поступки

Первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ по поручению главы региона Евгения КУЙВАШЕВА вручил награды детям и подросткам, которые в этом году совершили героические и мужественные поступки.

– Сегодня мы чествуем наших юных земляков, в жизни которых нашлось место подвигу, тех, кто не остался равнодушным, не смог пройти мимо. В трудной ситуации они проявили мужество, смелость, героизм и самоотверженность, а их быстрые и умелые действия спасли человеческие жизни. Выражаю признательность родителям и педагогам юных героев, ведь нравственное и патриотическое воспитание, формирование у детей ответственного гражданского поведения, милосердия, мужества и смелости – это их заслуга, – сказал Алексей Шмыков.

В этом году в числе награжденных медалью «За проявленное мужество» 10-летний Тимофей Оськин из Березовского. В августе этого года мальчик проводил время со своим дедушкой на берегу пруда в поселке Шишкино. Там же без присмотра взрослых отдыхали две ровесницы Тимофея. Подруги начали на спор нырять в глубокий водоем. Когда одна из них начала тонуть, мальчик не раздумывая нырнул за ней.

– Я удивился, что никто из старших не бросился спасать тонущего человека. В сам момент я ни о чем таком не думал, помню только, что схватил девочку за руку и тащил до самого берега. Все эти мысли ко мне пришли уже после спасения. Я не считаю свой поступок подвигом, это как-то само собой произошло. Повезло, что я хорошо плаваю, – скромно признался Тимофей.

Отличились этим летом и тринадцатилетние североуральцы Андрей Кучер и Антон Кошелев. Школьники увидели, как двое взрослых мужчин в состоянии алкогольного опьянения пытались доплыть до острова, расположенного в 250 метрах от берега, но один из них не рассчитал силы. Приятели незамедлительно решили плыть на помощь мужчине и вытащили его на берег.

Всего награды в этом году присвоены пяти школьникам. Церемония награждения в рамках всероссийского гражданско-патриотического проекта «Дети-герои», который реализуется Советом Федерации ФС РФ и региональными органами исполнительной власти, проводится в десятый раз.